



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

Указ Президиума Верховного Совета СССР О проведении выборов в Верховный Совет СССР. В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР...



ЕСЛИ ТЫ РАБОЧИЙ...

Приято держать в руках хорошо сработанную вещь. Полчас назад ты закрепил в патроне станка широкую заготовку, а теперь это готовый делец. Она искрится на солнце, сверкает четкими гранями... Кажется, вовсе не было острого спора с металлом, тех утонченных минут труда, какие ты затренил, чтобы придать изделию нужную форму.

и невыносимыми эти условия не назывешь. Многие руководители с удовольствием уловили бы лодырей, спекулянтов на людской доброте. Но им могут сказать: «У вас техническое порицание не на высоте, а то сошлется на гуманность нашего строя и который обеспечивает каждому право на труд».

Практика показывает, что у нас не все ладно с подготовкой производства, с технологией. Тут, что называется, непочатый край деятельности. Групповые методы обработки деталей, точность, прогрессивный инструмент, высокопроизводительная оснастка и кондукторы — все это должно постоянно находиться в поле зрения инженерных служб. Ведь от этого зависит в конечном счете судьба наших планов, качество изделий, себестоимость продукции.

Сейчас в Воронеже вряд ли найдешь завод, где бы выбрасывали годный металл на свалку. Ну, а разное это по-хозяйски оставлять отходы приехав на механическую обработку? Ведь из-за чьей-то нераспорядительности и близорукой тысячи тонн проката, покором, чужинского литья переводятся в стружку, напрасно тратится электроэнергия, режущий инструмент, быстрее изнашиваются станки.

Мы должны быть «собственниками» в том смысле, в каком говорил когда-то об этом Сергей Миронович Киров. Каждую гайку, каждое звено, каждую деталь надо беречь, надо любить самым настоящим образом, потому что это наше, рабочее, трудовое, это завоевание. А ведь чего греха таить, есть еще у нас люди, которые не пролились этим чувством. Они могут уйти в кладовую за инструментом, не выключив станка. Им ничего не стоит открутить на сборку деталь, изготовленную с отступлением от заданных размеров («авось не заметят»), искромсать половую доску, чтобы сделать рейку толще, чем в карандаш.

Девятая пятилетка поставила перед нами нелегкие ориентиры. Каждая деталь — достояние и сердца, и глубокого разума, и хозяйского расчета. Тут есть где развернуться, куда приложить свои силы! Развернуться в соревновании, в изобретательстве, в научной организации труда, в щедрости душевной, в интересе и внимательности к людям.

В обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу говорится: «Все, что у нас есть сегодня и чего мы добьемся завтра, зависит от нас самих, от умения каждого советского человека работать творчески, от высокой сознательности, профессиональной подготовки, чувства ответственности и дисциплины».

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИМ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ!



ПЕРЕД СТАРТОМ

Да, весна уже ступила на землю. Вчера под селом Рослово прошел первый дождь, а на небе неслучайно солнце брызнуло веселыми оранжевыми лучами. Потешно, грузно осели на полях снега, быстро впитывает землю.

шесть рабочих дней, четыре уйдет на снежок, подоплечник и кукурузу расчищать, чтобы сеять на простанвал в борозде, колхоз имеет три машины, оборудованные специальными запорными механизмами. Кроме того, в преддверии страды механизаторы переоборудовали для заправки шесть комбайнов. Разумеется, и горючее будет доставляться прямо в поле.

Партком и правление колхоза разработали не только меры морального и материального поощрения, но и своего рода кодекс для нарушителей дисциплины и браков. Хотя такие и редко встречаются, — посылки механизаторов Григория Ивановича Гребенкина, — однако забывать о них не надо. Да и вообще помнить о своей ответственности нужно все время.

Ответственность. Это слово можно услышать в артиллерийском колхозе «Расцвет». Лето. От многих. Не случайно, предостерегающе неслучайно, битва за хлеб будет трудной. И потому в колхозе идет последовательное подтягивание флангов, последние приготовления.

О. ПЕВЧЕНКО, спец. корр. «Коммуны». Звенигородский район. На снимках: сверху — полевая бригада над картой полей. Секретарь парткома А. В. Крутинский, главный агроном А. Г. Юров, председатель правления П. К. Еремеев. Внизу — идет осмотр техники. Бригады тракторного отряда С. И. Ахметов и начальник производственного участка № 2 А. Юров.

Павел ГОРБУНОВ, острогожский звеньевой. В нашем деле нет мелочей

Внимательно слежу за переключкой механизаторов на страдичах газет «Коммуна». Правильно говорят ои: «особенности посева нынешнего года требуют учета всех резервов, максимальной производительности каждого агрегата, тесной связи с достижениями передового опыта и агрономической науки».

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

Семилетний район КИСС совместно с управлением сельского хозяйства в преддверии весенних полевых работ провели трехдневный семинар-звеньевых механизированных звеньев колхозов и совхозов.

НЕ ВСЕ ЛАДНО В ЧИГОРАКЕ

Первым, кого мы встретили на полевом стане второго производственного участка колхоза «Большевики», был Иван Петрович Никулин. Бригады тракторной бригады внимательно осматривали стоящую на линейке готовую технику. Вот он, добрый, обычный задержавшийся у культиватора.

Павел ГОРБУНОВ, звеньевой механизированного звена первой бригады колхоза «Первое мая» Острогожского района.

В первом производственном участке колхоза много сделано для того, чтобы встретить весну во всеоружии: отлажена техника, подготовлены семена, распределены наряды. И мы уже с хоромыми намерениями направлялись в село Чигорак, где находится первая тракторная бригада того же колхоза «Большевики».

В настоящее время в районной мастерской стоят два гусеничных трактора. Их ремонтируют (когда имеют время) комбайнеры Василий Кириллович Чуренин, Иван Васильевич Попов, Василий Федосович Степанов и Виталий Васильевич Шаталов.

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Воронежского областного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов областного Совета, что 28 марта 1974 года, в 10 часов утра, в городе Воронеже, в Большом зале Дома Советов (площадь имени Ленина, 1), состоится четвертая сессия областного Совета депутатов трудящихся XIV созыва.

На рассмотрении сессии вносится вопрос «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения коммунального хозяйства и благоустройства сельских населенных пунктов области». Регистрация прибывших на сессию депутатов будет производиться в фойе зала Дома Советов 27—28 марта 1974 года.

В. НАГОРНОВ, инженер сельскохозяйственного управления Борисовского района. В. ВОРОНИН, тракторист второй тракторной бригады колхоза «Большевики». И. ФОМИН, внештатный корреспондент «Коммуны».

ОГЛЯНИСЬ НА СВОЙ ДОМ

Мы радуемся постоянной заботе партии об улучшении жизни советских людей. С каждым годом все больше и больше строится жилья, ма-

го времени и сил. И вот что удивительно! Появились на свете люди, преданчившие для подъема сразу 11 человек или 400 килограммов груза.

В прошлом году мы сдвинули с места огромный вал, который встал на пути строительства. Мы сдвинули его, потому что мы сдвинули его, потому что мы сдвинули его...

Почти сорок лет при Воронежском горном КПСС работает вечерний университет марксизма-ленинизма. Многие тысячи коммунистов получили в нем политическое образование.

РАВКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ РАДОСТИ И ТРУДНОСТИ БЫТА

Почти сорок лет при Воронежском горном КПСС работает вечерний университет марксизма-ленинизма. Многие тысячи коммунистов получили в нем политическое образование.

В течение учебного года впервые создано и успешно работает философское отделение для преподавателей высших учебных заведений.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «КОММУНЫ»

В ноябре прошлого года мы побывали по 152 километра вояж от каждой школы. Показатели не очень высокие, но в районе они оказались лучшими: нам было присуждено переходящее Красное знамя района партии и райкома.

ПРОПАГАНДА: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ ПОЦТАНДЫ МАНЕННЫХ ДУШ

Миссия учителя связывается в этой статье с «Знакомая и вдруг почему-то «незнакомая». Так это же и сектант! Вот оно что. Он вспоминает, что эта женщина в атеистическом анкетировании на вопрос о верности отозвалась, что в му он тогда не придал особого значения.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «КОММУНЫ»

Под таким заголовком в «Коммуне» 30 января с. г. была опубликована корреспонденция Ю. Поспеловского. Она вскрыла серьезные недостатки культурно-просветительской работы в Рамонском районе.



